
V tistem letu, ko so prvič začeli upijati po 
„pruskem šolmeistru" in snovati nove šolske po
stave, so liberalni poslanci sklenoli nov̂ ) vojaško 
postavo, ki je tudi po pruski ali prajzovski po
sneta. Kakor marsikaj druga, kar so liberalni po
slanci sklenili, ljudje niso hotli verovati, da ni 
dobro, tako je tudi pri novih vojaških razmerah. 
Le počasi so se začeli prepričati, koliko težav in 
sitnob se jim je naložilo. Zlasti pa sedaj, ko se 
je nekoliko vojakov zarad Bosne in Hercegovine 
pod orožje sklicalo, celč liberalni listi tožijo o žrt
vah novih vojaških razmer. Poklicanih je le 6 
divizij, zadete so le nekatere dežele, tudi še ni 
gotovo, da pride res do krvave resnice, in vendar 
koliko joča, žalosti in nepovoljnih reči slišimo od 
vseh strani! Žene tožijo po moževih, otroci po 
očetih, gospodarstva, podvzetja, kupčije pogrešajo 
vodnikov, šole učiteljev, uradnije uradnikov, še 
cel6 duhovniški stan je nemilo zadet. Kaj še bo, 
če res pride do strašne vojske, morebiti z Itali
jani, Rusi ali še cel6 z Prusi? Tukaj sedaj naj
bolj vidimo in čutimo, kam je nesrečni liberalizem 
zraven prej francoske, poznej pruske grabljivosti, 
svet spravil? Vse mora pod puško ob času vojske, 
vedno pa vzdihuje pod čedalje večjimi stroški za 
vojaške potrebe. Kedaj in kako se bo temu v okom 
prišlo, tega ne more nihče povedati. Ljudje tavajo 
sem ter tje in svetujejo eno pa drugo, kaj zdat
nega še nihče ni iztuhtal in dokler ne bodo grab
ljive države, kakoršna je na primer: pruskonem
ško cesarstvo, prav ponižane, je vse prizadevanje 
zapstonj. 

Zoper nekatere težkoče novih vojaških raz
mer skušajo si z prošnjami pomagati. Tako odpo
šiljajo ravno sedaj razni okrajni, mestni in srenj
ski zastopi štajerski prošnje do ministra za deželno 
obrambo ter prosijo, naj bi letos za 5. in 15. august 
nastavljeno sklicovanje deželnih brambovcev k 
vajam v orožju opustil. Prošniki povdarjajo v proš
nji, da je Štajerska zarad vhoda v Bosno in Her
cegovino itak že močno zadeta. „Samo pri 47. reg. 

Nove vojaške razmere. Hartung se je pobralo 3400 reservistov, ki se pri 
silnem delu, zlasti na kmetih, hudo pogrešajo. To 
bi bilo tem bolj silno, če bi se na primer vrh ovih 
3400 reservistov še kakih 900 brambovcev na 3 
tedne k vojaškim vajam poklicalo, kar bi kmet
skemu delu odvzelo okoli 20.000 delavnih dni." 
Tako prilično opravičuje svojo prošnjo zastop mari
borskega okraja. Bržčas bodo drugi zastopi tudi 
enako storili ter podobne prošnje poslali ministru 
za deželno obrambo. Upati je, da bodo uslišani.*) 
Toda, kakor sedaj razmere kažejo, utegne še kaj 
hujšega nad nas priti. Italijani se prav nesramno 
že zoper nas obnašajo, nas žalijo, dražijo in v 
boj silijo. Skušnja pa uči, da, če Italijan kaj ta
kega počinja, ima vselej nekoga za hrbtom, ki mu 
v sili na stran stopi. Bog nam pomagaj iz zadreg 
priti, v katere nas je brez dvombe vsaj deloma 
spravil preveliki magjarski upliv na našo politiko! 
Ko bi bili sprejeli ponudbe, katere nam je ruski 
car lani 2krat storil gledč Turčije, celo drugače 
bi sedaj bilo. Turške homatije bi bile rešene z 
menjšimi žrtvami in Avstriji bolj na korist, kakor 
sedaj, ko se prevejani Turek kuja zastran Bosne 
in Hercegovine ter skuša ti dve deželi nam iz 
dobra odtegniti ali pa nas v vojsko z Italijo in 
Bog vedi z kom še zaplesti! 

*) Bili so uslišani! Ured. 


